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Občasník obyvatel a přátel obce Česká

02 / 2026

Zprávy z České
Obec Česká přivítala občánky narozené v minulém roce

Mostní provizorium
Při opravě mostu nad tratí se zřejmě silničáři rozhodli postupovat podle zásad 
frustrační kompozice našeho národního génia Járy Cimrmana. Prvek očekávání: 
už už opravy začnou! je pravidelně střídán prvkem zklamání: zase se to odsouvá. 
Aktuálně vstupuje do hry nečekaný dramatický prvek: mostní provizorium. 
Prý do roku 2027. Nechceme brát našim občanům radost z  prožitku prvku 
zklamání příštího roku, ale protože se modernizace železniční trati přesunuje 
až na rok 2030 nebo i později a oprava 
mostu měla probíhat v součinnosti s ní, 
nebude tentokrát tento prvek asi ani 
příliš překvapivý. 
Co nás čeká na „mostním provizoriu“? 
max. rychlost 20 km/hod
provoz podle semaforů
max. nosnost 13 t



2

                                                                                OBECNÍ ÚŘAD ČESKÁ 
 Česká 26,  664 31 p. Lelekovice 
 okres Brno - venkov 
  
 

 
Telefon: 541 232 126 Bankovní spojení: Česká spořitelna  1348822309/ 0800       IČO: 00281671 

   E-mail: podatelna@ceska.cz                                                             ID datové schránky: fgmaz34 

   
   

Místní poplatky na rok 2026 
 
 
Obecní úřad upozorňuje občany, kteří ještě 
nezaplatili  poplatek za svoz komunálního odpadu 
a poplatek za psy na rok 2026, aby provedli 
neprodleně úhradu. Splatnost byla do 31.3.2026.  
Sazba poplatku za komunální odpad je 1.000,– 
Kč/fyzická osoba/rok, poplatek za psy  200,– Kč.  
Platbu lze provést hotově, platební kartou v kanceláři 
OÚ Česká v Po, St od 7:30 do 12:00 h. , od 13:00 do 
17:00 h., na účet obce č.ú. 1348822309/0800, var.s. 
1340 - platba odpad, var.s. 1341 - platba pes, spec.s. 
číslo popisné domu nebo číslo evidenční chaty.  
Plátcem poplatku je fyzická osoba přihlášená v obci 
nebo vlastník nemovitosti ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba. 
Informace k místním poplatkům jsou zveřejněny na 
webových stánkách Obce Česká, v Občasníku obce 
Česká. 
Řádné a včasné placení poplatků si musí každý 
z poplatníků hlídat sám !!! 
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SBĚR  ŽELEZNÉHO    
ODPADU 

V sobotu  
30. května 2026 
od 8.00 – 10.00 hod.  
 
 
u Obecního úřadu Česká 

Chystáte se zateplovat?
Pozor na bezpečnostní předpisy!

Společnost EG.D, provozovatel distribuční sítě elektřiny, upozorňuje na 
potřebu přístupnosti energetických zařízení a nabízí konzultaci i pomoc:
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Plánované akce

30. 4. 18.00		  pálení čarodějnic		  hřiště u Améby

23. 5.  8.45		  Den Ponávky			   u OÚ Lelekovice

30. 5.	 8.00 – 10.00	 sběr železného odpadu	 u OÚ Česká

6. 6. 15.00 – 18. 30	 dětský den			   u zadní brány Kovolitu

6. 6. 20.00		  Letní noc			   dvůr sokolovny

18. 6. 7.30		  výlet na Baťův kanál		  od OÚ Česká
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Společný turistický výšlap obcí sdružení Ponávka se letos uskuteční
v sobotu 23. 5. 2026.

Sraz bude tentokrát v 8.45 hod. u obecního úřadu v Lelekovicích, pod novými 
hodinami.
Následovat bude výstup na rozhlednu Babí lom a odtud po hřebeni (nebo 
podél něho, jak kdo bude chtít) směr Lelkovadlo (Lavky), kde nás bude čekat 
tradiční občerstvení.
Autobus z České (č. 41, odjezd z Hlavní 8.17 hod.) přijede na náves 8.21 
hod., z Vranova v 8.36 hod.

Den Ponávky



Obec Česká a KLAS - Klub ak�vních seniorů 
 

pořádají ve čtvrtek 18. června 2026 
jednodenní zájezd do Čejkovic-Sonnentoru, 

plavbu Baťovým kanálem 
         a prohlídku vinných sklípků v Petrově-Plžích 
 

Program:  
 

7:30 hod. odjezd od OÚ v České 
 
8:45  - 10:45 hod.  exkurze v bylinkovém ráji Sonnentor, možnost nákupu čajů, koření a   dalších 
dobrot z bylinek v nejvyšší biokvalitě. 
 
12:00 - 13:15 hod. přístaviště Spy�hněv - oběd – restaurace Na rejdě – jednotné polední 
menu: polévka vývar, kuřecí řízek, brambory – Kč 220,- (v ceně voda s citronem). Další pi� si 
hradí každý sám. 
 
13:30 - 16:00 hod. – plavba lodí Morava (s průvodcem)  Baťovým kanálem z přístaviště 
Spy�hněv přes 4 plavební komory do přístaviště Uherské Hradiště. Na lodi si lze zakoupit 
nápoje, drobné pochu�ny. 
 
16:00 - 16:30 hod. V Uherském Hradiš� na nás bude čekat autobus a přejedeme do Petrova, 
Plží.  Areál vinných sklepů v Plžích byl v r. 1983 prohlášený památkovou rezervací lidové 
architektury. Po neorganizované prohlídce můžete posedět a ochutnat vína v malebném 
prostředí, nebo si víno zakoupit domů. 
 
Odjezd dle zájmu a počasí v 17:30 hod., příjezd do České v 19:00  hod. 
 

Přihlásit se můžete do 12. června 2026 v kanceláři Obecního úřadu Česká č.p. 26 u paní 
Hlavničkové nebo u paní Šebrlové, Česká č.p.124, tel. 728 407 200. 
Současně s přihlášením se vybírá částka – senioři 65+ platí 650,- Kč, ostatní 750,-Kč (v těchto 
částkách je zahrnuta exkurze v Sonnentoru, plavba lodí Morava, oběd a příspěvek na dopravu). 
Doplatek autobusu uhradí Obec Česká. 
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POHÁDKOVÁ ČESKÁ
Příběh: Jak se pohádky rozutekly

POZOR, POZOR!
V NAŠÍ KNIHOVNĚ SE STALO
NĚCO HROZNĚ DŮLEŽITÉHO!

V  naší malé knihovně, kde nás vždycky vítala naše usměvavá a milá 
knihovnice, se přihodilo opravdu veliké neštěstí. Na dubovém stole tam totiž stojí 
jedna obrovská, pevně svázaná kniha jménem POHÁDKY Z ČESKÉ. A není to 
jen ledajaká kniha! 

Uvnitř se ukrývaly ty nejkrásnější příběhy, jaké kdy děti v ČESKÉ slyšely – byl 
tam příběh o Červené Karkulce, o králičích kamarádech Bobu a Bobkovi, o víle 
Amálce a její kamarádce Kordulce, o pilných včelích medvídcích a spoustu dalších 
pohádkových příběhů.

Jenže jednoho tichého podvečera se stalo něco, co nikdo nečekal. Stránky 
knihy se najednou jemně zachvěly…. zvedl se lehounký vánek.… a pak šup! 
Pohádky vyskočily ven přímo před očima naší knihovnice a rozutekly se do všech 
koutů naší ČESKÉ. 

Kniha teď jen tiše leží otevřená ... a úplně prázdná. Naše smutná knihovnice 
obrací listy sem a tam a zatím sama hledá, kam se všechny příběhy poděly.
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A proto svoláváme všechny malé i velké pomocníky – děti, statečné 
čtenáře i všechny dobré duše, aby se společně s námi

v sobotu 06. 06. 2026
vydali po stopách zatoulaných pohádek. 

Začátek cesty bude mezi 15. a 16. hodinou
u zadní brány Kovolitu

(49.2794919N, 16.5627831E, Česká 271)
Pečlivě sledujte další informace. 
Každou nalezenou pohádku je potřeba něžně a opatrně odnést zpátky do 

knihy. Když se tam uloží mezi listy, hned si oddychne a v jejím teplém a voňavém 
domově bude jako dřív. A až budou všechny příběhy zase pohromadě, kniha 
zašustí blahem, a otevře své stránky každému, kdo miluje svět fantazie.

A protože dobré skutky se mají odměňovat, každý, kdo pomůže pohádkám 
najít cestu zpátky, si na konci své cesty odnese sladké překvapení – přímo od naší 
znovu šťastné knihovnice.
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Příznivci stolního tenisu z místní TJ Sokol Česká pozvali na přátelské utkání 
kolegy z TJ Sokol Telnice.

Utkání se uskutečnilo na MDŽ dne 8. 3. 2026. Soupeř přijel ve složení 
6 zdatných hráčů, nás bylo 5 včetně jedné ženy.

Utkání byla urputná, ale čestná a férová. 11krát jsme vyhráli, ale 25 zápasů 
prohráli. Nešlo však ani tak o výsledek, jako o to, seznámit se s lidmi se stejným 
koníčkem a zahrát si i tak trochu na „obecní reprezentační“ úrovni.

Vše jsme po turnaji zhodnotili konstatováním, že se akce velmi podařila 
a příště se sejdeme na oplátku v Telnici.

Za TJ Sokol Česká
Ing. Aleš Kyselák

Sport v České
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Ohlédnutí za uplynulými akcemi
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Masopust 2026



Dětský karneval
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Divadlo Klauniky Brno – Pohádky v hantecu

Posezení s písničkou

Vystoupení skvělého harmonikáře Karla Jirgla
s doprovodem bubeníka
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KLAS stále aktivní

Společná oslava MDŽ s KLASem Lelekovice
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Zachránce z Cinsendorfu
Při brouzdání starým tiskem narazíte na jméno naší obce (Česká, dříve 

Cinsendorf) nejčastěji v  souvislosti s  pořádáním nějakého výletu (po 
vybudování Tišnovky byla zdejší železniční zastávka oblíbeným východiskem) 
anebo v  souvislosti s  nějakou nehodou, neštěstím či kriminálním případem, 
zaznamenaným v soudničkách – třeba o vraždě našeho hajného Kučírka.

O to víc potěší historka veskrze pozitivní, která líčí přímo záchranu lidského 
života naším občanem. Na stránkách Lidových novin z 5. března roku 1902 ji 
objevili pánové provozující facebookovou stránku Jehnické pivo. Však taky 
s  jehnickým pivovarem souvisí, oba její hlavní aktéři tam pracovali a toho 
večera směřovali právě z něho do Cinsendorfu.

Toho prvního potkala nejprve velká smůla. Když potmě klopýtal již při 
trati staré Tišnovky, spadl a zlámal si nohu (možná byl také, coby sladovnický 
pomocník, z pivovaru notně „posilněný“). Zůstal bezvládně ležet a jen volal 
opomoc. Stalo se na konci února, kdy ještě v noci řádně přituhovalo.

Naštěstí stejnou cestou po nějaké době putoval z práce domů i pivovarský 
dělník Čeněk Němec. Když zaslechl volání, šel po hlase a nešťastníka objevil. 
Nezaváhal, hodil si ho na záda a donesl až do restaurace k Baumannům. Jaké 
jsme to měli mezi sebou siláky, doslova Bivoje!

Zvědavost mi nedala, Čeňka (úředně Vincence) Němce jsem se pokusila 
dohledat. Němců žilo v naší obci v minulosti více. Čeněk, pivovarský dělník, 
bydlel na čísle 43. Narodil se ale v Kuřimě, do Cinsendorfu se přiženil, jeho 
manželkou se stala Kateřina Holubíková. Měli spolu polní hospodářství, jako 
pivovarský dělník si Čeněk jen přivydělával. V  době sčítání lidu v  r. 1900 
vlastnili jednu krávu a jednu jalovičku, jedno prase a šest slepic. Němcovi 
měli tři děti a žila s nimi tehdy i babička Holubíková. Děti ale byly ještě malé 
a babička zase už postarší, takže rodiče se museli činit, aby hospodářství sami 
obstarali.

V  době „novinové“ příhody (1902) bylo Čeňkovi 34 let, chlap v  plné 
síle, a  posilovna v  podobě přemísťování těžkých pivovarských sudů, pytlů 
s  ječmenem a domácích polních prací mu byla nejlepší průpravou k  jeho 
hrdinné záchranné akci. Dnes by vyťukal pár čísel do mobilu a za chvíli by 
po svitavské svištěla sanitka, tehdy bylo nejjednodušší spolehnout na vlastní 
síly. Přesto i v době fyzicky zdatných lidí tento výkon upoutal, takže se dostal 
na stránky novin. Odnést sám chlapa snad kilometr, snad dva, by asi hned tak 
někdo nedokázal.
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Zpravodaj obce Česká. Ev. č. MK ČR E 21297. Neprodejné! Vydává OÚ Česká nákladem 440 výtisků. 
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Uzávěrka dalšího čísla: 31. května 2026

Ocenit musíme také přístup pana hostinského Baumanna, který poskytl 
postiženému azyl patrně až do rána, než ho starosta (pokud se mi podařilo 
správně zjistit, tehdy jím byl František Driml) dopravil na nádraží, na vlak do 
Brna. V Brně už se o zraněného postaral tehdejší záchranný systém a odvezl ho 
do špitálu.

Jestli máme našeho hrdinu na nějaké obecní fotografii, to jsem nezjistila, 
v novinách fotka přiložená nebyla. Víme ale, že má v České potomky dodnes. 
Jeho dcera Emilie se provdala za Josefa Pavelku a bydlela na č. 13, takže Čeněk 
je pradědou Milana Pavelky staršího. Na otcovském domě č. 43 zůstala mladší 
Marie, provdaná Maňásková. Nejstarší z Čeňkových dětí, syn Josef, vyučený 
zámečník, se z obce odstěhoval.

Daniela Hrušková

Emilie Němcová Pavelková 
s vnukem Milánkem


